

研究论文

西双版纳勐宋哈尼族传统管理与利用棕榈藤类资源的研究

陈三阳 裴盛基 许建初

中国科学院昆明植物研究所

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 2003-8-19 15:02:00 接受日期

**摘要** 云南西双版纳的勐宋哈尼族对棕榈藤类资源的传统管理和持续利用已有100多年的历史。本文着重介绍了勐宋哈尼族对藤类资源独特的管理制度-村社藤类保护林“Sangpabawa”以及在轮歇地栽培管理藤类的实践。哈尼族对藤类资源及其森林环境的管理经验无疑地对云南热区甚至对世界热区合理利用和开发藤类资源具有重要意义。本文还提供了一些有关藤类的民族植物学资料。最后, 作者从技术和政策方面探讨了该地区与藤类管理有关的问题。

**关键词** [西双版纳哈尼族](#) [藤类资源](#) [藤类的传统管理与利用](#) [藤类的传统栽培](#) [民族植物学](#)

分类号

**DOI:**

通讯作者:

作者个人主页: 陈三阳 裴盛基 许建初

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDF](#) (505KB)

▶ [\[HTML全文\]](#) (0KB)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“西双版纳哈尼族”的相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

· [陈三阳 裴盛基 许建初](#)